



当百年银杏邂逅懵懂孩童

换种姿态继续绚烂

□记者 姜辉辉 摄 王梅文

节气虽已越过“大雪”，但松江的冬天似乎还被深秋的长尾巴拖着。瞧，岳阳小学操场边的两棵参天老银杏就是明证！耀眼的金黄挂在树冠上，散落在不加修饰的土地上，乖巧地躺在孩子们的掌心里。

放学的铃声敲响，孩子们风一般地奔向操场，一场关于美的特别行动就此展开。观赏、抚摸、合抱，巍巍屹立的300多年树龄的银杏与懂懂可爱的孩童邂逅在金黄的光晕里，就连银杏叶被风吹散在地也能温柔以待。一阵风吹过，爽朗的笑声与新落的叶子在银杏树下漫天飞舞。

“像公主的裙摆”“像跳舞的蝴蝶”“像飞鸟的翅膀”……孩子们你一言我一语重新定义着银杏叶的美。从操场边到教室里，从欣赏美到创作美，一片片脱离母体的银杏叶在孩子们手中换了种姿态继续绚烂。不管是身穿长裙的“少女”，还是迎风远航的“帆船”，稚嫩的心灵总能以丰富的想象和明媚温暖不期而遇。

北风乍起寒意浓，银杏叶儿满天飞。有人说，世间的绚烂多彩大多畏惧严寒，如此说来，眼下这仍在风中摇曳生姿的银杏树叶还真是特立独行的存在呢！可不，300多年树龄的古树与百年老校交相辉映就是一段经久不衰的佳话。

创建于1902年的岳阳小学，前身是甘棠蒙养学堂，“甘棠”之谓源于《诗经》。经百年风霜、历百年风雨，这所“为生命养心、为人生正气”的成长乐园滋养了一批又一批学子。斗转星移、日月更替，树龄高达350多年的银杏树依然昂首挺立在百年老校这片沃土之上，已然成为新老学生们魂牵梦萦的心灵寄托与快乐源泉。

即便在这透着丝丝寒意的初冬，银杏也依然美得那么醒目与惊心。



- ①②三年级学生展示创意树叶画所需的落叶
- ③古老银杏长新枝
- ④岳阳小学校园里350多年树龄的银杏树
- ⑤美术老师在讲解制作树叶画的要领
- ⑥学生在制作树叶画
- ⑦学生展示自己创作的树叶画作品